



## Postura de España ante una nueva guerra

Para el pueblo español sería muy cómodo que las naciones del Pacto Atlántico pudieran resistir solas la amenaza comunista

### Declaraciones del Caudillo a un periodista norteamericano

WASHINGTON, 28.—"SUNDAY STAR", EDICION DOMINICAL DE "EVENING STAR", PUBLICA UNAS INTERESANTES DECLARACIONES QUE SOBRE TEMAS MILITARES HA HECHO EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, GENERALISIMO FRANCO, AL PERIODISTA NORTEAMERICANO CONSTANTINE BROWN.—EFE.

La Oficina de Información Diplomática comunica el texto oficial de las declaraciones que hizo S. E. el Generalísimo al periodista norteamericano, Mr. Constantine Brown:

—¿Qué papel desempeñaría España en el caso de una nueva conflagración?

—Como recientemente he expresado a uno de sus colegas al hablar de España en el Occidente de Europa, nuestra nación ama la paz pero sabiendo que ésta no depende de nuestra exclusiva voluntad sino de la agresión de los otros, no pierdo de vista los peligros que sobre el Occidente de Europa se ciernen. En la medida de sus medios se prepara y vela sus armas para que las amenazas no puedan sorprenderle. El papel militar que a usted interesa y que España puede un día desempeñar, depende más de los de fuera que de nosotros mismos. España tiene una firme voluntad de resistencia. Si España fué respetada en otra situación que podríamos llamar parecida, más que a su armamento se debió a la voluntad unánime de resistencia de sus hijos, a la seguridad de que no había de ser presa fácil para ningún agresor y de que los españoles en todo caso habían de vender cara su vida.

—¿Puede España mantener su posición de neutralidad, como en las anteriores guerras mundiales?

—No es cosa fácil en los tiempos que corren, permanecer neutrales en las grandes conflagraciones modernas. Desde las guerras napoleónicas hasta nuestros días tres solos países en Europa—España, Suiza y Suecia—han podido permanecer neutrales, y no sin que alguno haya tenido que hacer, contra su voluntad, concesiones a los beligerantes. Muy difícil fué para España, en la última contienda, mantener su neutralidad ante presiones y asechanzas. En una nueva guerra en estos momentos en que el derecho internacional pasa por un estado tan precario, poco pesaría la voluntad de paz de los pueblos, y suecos y suizos y españoles serían antes o después inevitablemente arrastrados al holocausto. Pero esta voluntad de resistencia que a España entera anima, pues conoce por amarga experiencia lo que significa el yugo comunista, la muerte y el terror en vida incluido para sus propios secuaces, es lo que hace que nadie crea entre nosotros que sería mejor aceptarlos que lanzarles a una guerra devastadora. No se trata ya del fin de las libertades, sino de la fe, de la existencia y del propio hogar. Lo que en otros países tiene forma larvada, en España revestiría caracteres explosivos. Ante la amenaza que hoy se cierne sobre Europa y a la que ustedes vienen dando estado, no hay que hacerse ilusiones: después de los Estados Unidos, que constituyen el blanco principal de las fobias y de la propaganda rusa; el país que en importancia de tales ataques le sigue es España. Nuestra importancia estratégica y militar la está indicando el posible agresor. De hace cinco años se mantiene a través de la Kominform y

sus agentes en Europa el empeño criminal de intentar sembrar la agitación en España a través de partidas de españoles terroristas filtrados desde la nación vecina por nuestra frontera pirenaica, sin que el fracaso y la muerte de atacadores y sabotadores haga detener el envío de gente terrorista, aunque saben de antemano que están condenados al más rotundo de los fracasos. Este empeño de la Kominform y de los hombres responsables rusos en el extremo occidental de Europa, indica el propósito firme y desesperado de crear núcleos de resistencia que un día pudieran abrir camino a sus unidades de paracaidistas.

—En la actitud que pudiera adoptar España ¿podría acaso influir el trato que ha recibido en estos últimos años de las naciones occidentales y particularmente de los Estados Unidos.

—Lo que no pueden comprender los españoles es que si de graciadamente es posible la guerra, si los Estados Unidos han de estar forzosamente empeñados en ella, cometen sin embargo, la torpeza de hipotecar simpatías y amistades. El pueblo español que ha guardado en la guerra pasada neutralidad amistosa hacia los Estados Unidos que no ha tenido con ellos en cincuenta años diferencias, se siente, sin embargo, lastimado por el trato que en el orden internacional ha venido sufriendo injustamente. Y si un día ha de pasar una dura prueba al lado del pueblo americano no es este el mejor procedimiento para crear el estado de espíritu que una empresa de esa naturaleza necesita. Los sacrificios que por falta de preparación y asistimiento caerán sobre el pueblo español, se volverían contra la nación americana.

—¿Precisa España una ayuda en armamento, similar a la que reciben los países del Pacto del Atlántico o a los que se encuentran relacionados con él, como Grecia, Turquía y Persia?

—No basta el envío de material de guerra a los miembros del Pacto del Atlántico para crear los ejércitos necesarios. Se necesita, asimismo, preparar la nación económica y materialmente dotarla de puertos y comunicaciones, movilizar, instruir y preparar a los hombres técnica y espiritualmente y valorar el instrumental de guerra indispensable. No es tanto lo que las naciones necesitan. Resulta muy cómodo decir: "Estamos desarmados. Carecemos de material adecuado" y encubrir así la poca o ninguna gana de combatir. El deseo de que otros combatan por ellos, cuando todas las naciones en mayor o menor escala, tienen una industria e industria militares mejores o peores, pero capaces de fabricar armas y preparar armamentos. Antes de la última guerra, varias de ellas se bastaron a sí mismas, produciendo armas más perfectas y exactas que los rusos. Las armas que constituyen el núcleo por los ejércitos desgraciadamente se usaron bien poco en la última guerra. ¿Dónde están esas armas y las del ejército ale-

### Franco ha dicho

No basta el envío de material de guerra a los miembros del Pacto del Atlántico para crear los ejércitos necesarios.

Para el pueblo español sería evidentemente muy cómodo que ellas solas pudieran resistir la catástrofe.

No han variado tanto las armas para que podamos rechazar y despreciar las más antiguas.

El buen militar es el que con todos los soldados y todas las armas va a la guerra.

Nadie podrá echarnos en cara que no hayamos hecho todos los esfuerzos para mejorar nuestra capacidad de resistencia.

Viven los pueblos una crisis de autoridad de sus valores militares.

mán que se recogieron? ¿Qué ha sido de ellas? Lo que se necesita es preparar y poner en pie de guerra lo que se tiene. Lo demás que falte es lo poco que necesariamente han de facilitar los otros. Si España, hubiera pensado de esa manera no estaríamos hoy aquí. Nuestro país hubiera sido de hace diez años comunista. Nosotros carecíamos de buenos armamentos y, sin embargo, nos armamos y perfeccionamos nuestro armamento con nuestros propios medios, y sólo tuvimos que traer o importar de fuera un diez por ciento aproximadamente. No han variado tanto las armas para que podamos rechazar y despreciar las más antiguas. No es tanto lo que en este orden de la mejora del armamento se necesita. Jamás nación alguna empezó la guerra con un armamento perfecto ni ideal. De la ametralladora de 150 tiros por minuto a la 800 o 1.000 hay una gran diferencia en potencia, pero muy poca en eficacia. Las dos sirven para la guerra. La calidad del hombre y la táctica suele compensar con creces las deficiencias del armamento. Nosotros tenemos en el argot militar una frase que refleja esto: "El buen militar es el que con todos los soldados y con todas las armas va contento a la guerra". Los otros son para nosotros señoritos, no guerreros, y los pueblos que así pensamos están destinados a caer en la esclavitud. Todas las armas sirven para la guerra: las más perfectas para las unidades de choque y de primera línea; las otras para armar al resto del país, ya que la guerra, en su tercera dimensión y en el empleo de los paracaidistas, obligan al armamento completo del país y a pertrechar a éste de fusiles. Ese otro problema que se apunta en las reuniones de los occidentales, el de la unidad y de la tipificación del armamen-



### LAUREANO GOMEZ, ELEGIDO PRESIDENTE DE COLOMBIA

Parece que ha obtenido la mayor cantidad de votos en la historia del país

BOGOTA, 28.— En la presidencia de la República se informa que la votación en todo el país se ha celebrado con absoluta normalidad, advirtiéndose tan solo algunas irregularidades en varios colegios, fácilmente subsanables. Efe.

LAUREANO GOMEZ, PRESIDENTE

BOGOTA, 28.— El candidato conservador Laureano Gómez ha sido elegido presidente de Colombia en las elecciones de ayer por la mayor cantidad de votos en la historia del país, según afirma el periódico "El Siglo", órgano del partido conservador, pero los dirigentes liberales ya han hecho un llamamiento a la "resistencia inextinguible" contra el régimen conservador.

Gómez que fué en las elecciones de ayer el único candidato, ya que los liberales se negaron a participar en las mismas, obtuvo, según el mismo periódico, 956.315 votos. Sin embargo, hasta ahora no se ha terminado el recuento oficial de los votos. El gobierno, por boca del presidente, Marino Ospina Pérez, deploró que los liberales no hubieran acudido a las elecciones. Ospina Pérez añadió que la huelga ordenada por los liberales había constituido un rotundo fracaso. Efe.

### LOS COROS Y DANZAS LLEGAN A GUAYAQUIL

GUAYAQUIL, (Ecuador). (De nuestro enviado especial, Rafael García Serrano, recibida por cable).

En este momento acaban de desembarcar los Coros y Danzas, siendo recibidos por el ministro, consul, autoridades locales y numeroso público que aplaude y vitorea.

Los Coros y Danzas marchan a pie por las cales camino del Palacio del Gobernador, la Municipalidad y el casino español, seguidos con cariño y curiosidad por la multitud.

Tras la recepción oficial, descansarán aquí unas horas. Se anuncia una excursión a la playa.

Los Coros y Danzas actuarán en Guayaquil y Quito en funciones de beneficencia.

La prensa y la radio tratan abundantemente el tema de nuestras muchachas.

En este momento han depositado la ofrenda floral ante la estatua de San Martín y Bolívar.

La expedición absolutamente sin novedad y con el buen humor habitual

### ULTIMA NOTICIA

### ¿HA CAIDO CHUN KING?

HONG KONG, 28.— SE CONSIDERA MUY POSIBLE QUE LAS VANGUARDIAS COMUNISTAS HAYAN OCUPADO CHUN KING, DEL QUE DISTABAN ESTA MAÑANA POCOS KILOMETROS, YA QUE LA EMISORA NACIONALISTA DE LA CIUDAD NO HA RADIODADO ESTA NOCHE. SU ACOSTUMBRADO BOLETIN DE NOTICIAS, EFE.

## "La Falange y España son una y la misma cosa"

"Decepcionados los que vinieron por ambición, hemos vuelto a quedar los auténticos"

Importante discurso del camarada Fernández Cuesta, en Córdoba

CORDOBA, 28.— Con motivo de la visita del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, hubo una concentración falangista, ayer, en la Jefatura Provincial del Movimiento. El ministro pronunció el siguiente discurso:

"Cuando venimos las jerarquías de Madrid traemos siempre el propósito de infundir ánimos a las organizaciones provinciales, pero luego nos encontramos, en la práctica, conque, como hoy, son, por el contrario éstos los que nos inundan ánimos a nosotros, porque, en Madrid, por ser la capital de España, es donde están concentrados todos los problemas y donde, por lo tanto, hay mayor cúmulo de pasiones e intrigas. Es aquí en provincias, donde se centra la idea y la doctrina con mayor pureza, precisamente porque se está alejado de esa asfixiante atmósfera que producen las ambiciones y las pasiones. Es preciso tener presente, una vez más, que la Falange debe mantener incommovibles sus principios fundamentales porque de ellos dimana la posición política que desde su fundación, adoptó, y que, en ningún momento, aunque no han faltado las horas difíciles, sufrió la menor variación.

pedir soluciones concretas para los agobiantes problemas que hoy tiene planteados España. Todos sabemos que, efectivamente, estos problemas existen, y que no son de pequeña importancia. Y, desde luego, el Gobierno no tiene para ellos ojos de mercader; antes por el contrario, procura encontrarles soluciones adecuadas. Pero, con ser importante, no lo es todo. Lo fundamental es tener una firme e incommovible idea política.

Nosotros sabemos que la Falange llegó a enfrentarse con los problemas de Gobierno de un modo prematuro y en circunstancias totalmente desfavorables para ella debido a la ausencia de los forjadores de su doctrina. La Falange, que surgió a la vida política con un ideal, pero acuciada por las circunstancias de la guerra, se vio obligada a admitir a muchos individuos que querían actuar en sus filas.

Muchos de ellos venían empujados de un ardor patriótico que, enseguida, les permitió ocupar un sitio en nuestras escuadras; pero otros venían inducidos por un deseo de medrar o por una ambición de mando. Ello hizo que lo que la Falange ganara en extensión lo perdiera en homogeneidad. Pero había que aceptar los hechos para evitar que



el país cayera en el desorden y en la anarquía.

Decepcionados los que vinieron a nosotros movidos por esencias impuras, hemos vuelto a quedar los auténticos, que seguimos en nuestra doctrina la cual entraña una revolución hasta cambiar las bases de la estructura política que España había tenido hasta el momento de la aparición de la Falange. Al terminar la guerra mundial, la Falan-



### RESTOS QUE PERDURAN

Nuestro corresponsal en la margen izquierda del Duero me ha traído hoy una petición de los vecinos del barrio de Cabañales, encabezada por el conocido industrial don José María Alonso. La petición me ha parecido justa, como injusta me ha parecido la desatención e inexplicable el abandono peligroso en que los tienen los que debieran haber terminado con los restos de la riada de enero de 1948.

Me sorprendió la narración que el corresponsal me hizo de los trabajos que los días de lluvia echan sobre aquellos pobres vecinos, que no tienen más remedio—si no quieren ver sus casas inundadas—que tomar el pico y la pala y desaguar las cunetas. El espectáculo no debe ser nada grato para sus protagonistas, ni vistoso y entretenido para los espectadores ocasionales, pues a ningún bien nacido—y criado—agrada contemplar las fatigas y desgracias del prójimo. Y, menos agrada presenciar esas desgracias públicas que reclaman la ayuda desinteresada y sacrificada de los mirones.

Y en el principio del siglo no debió ser así para los vecinos de Cabañales, que buenas cunetas—espaciosas, hondas y libres de fango—tenía su carretera. Pero llegó aquella célebre—desgraciadamente—riada del Duero, y, como la desgracia no suele venir sola, les dejó inundadas de barro las cunetas, que ya no cumplen su finalidad de canalizar el agua livida. Aquella riada ocurrió a principios del año 1948. Si no se puede decir con verdad que ya ha llovido desde entonces, sí que podemos afirmar que van pasados veintidós meses, demasiado tiempo para haber realizado una obra de limpieza que hubiera costado muy pocos días de trabajo, no hubiera consumido ningún material y habría necesitado, por lo tanto, una miserable cantidad de pesetas. Claro que puede ocurrir que el organismo que de este asunto debe entender, no se haya enterado de la situación porque atraviesan aquellos vecinos por mor del encenagamiento de las cunetas. Por si tal ocurriera—supongo que no ocurre—transmito la petición que ayer me hacían los vecinos de Cabañales—en primer lugar, el señor Alonso—, por mediación de su representante, nuestro buen amigo y corresponsal de IMPERIO en la izquierda margen del Duero viejo y consumido. (La consumición es la consecuencia de la madurez).

DON PURO

## Ambicioso plan de reforma del alumbrado público

### Sesión de la Comisión Permanente municipal

Anoche celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Loza.

Se dió lectura y fué aprobado el pliego de condiciones administrativas que regirá la contrata de las obras de reparación de la Pérgola del Parque del General Mola. El concejal señor Pulido lanzó la idea de que dicha Pérgola se agrandara lo necesario para que pudiera servir de magnífico mirador al río y sus riberas. El alcalde manifestó, entonces, que con ello se incrementaría demasiado el coste de las obras, pero com-

partiendo la idea del señor Pulido, aceptada también por todos los señores de la Permanente, dijo que sería factible y de poco coste la construcción de un mirador de madera, cosa que sería estudiada con detenimiento.

Se aprobaron varias relaciones de jornales y materiales para obras, y la adquisición de doce reflectores con sus correspondientes brazos para el alumbrado de la calle de Santa Clara hasta la Plaza de Sagasta.

A este respecto el alcalde informó ampliamente sobre las pruebas que se están realizando en varios puntos de la capital con los nuevos reflectores parabólicos que dan mayor luminosidad a las calles, y esbozó un ambicioso plan de reforma de todo el alumbrado público de la capital, en el que se prevé la instalación de esta clase de reflectores en calles de primer orden con lo que podrán ser llevados a las de segundo orden los aparatos de aquéllas; y de esta forma gradual llevar el alumbrado hasta los barrios más modestos. La realización de este plan será progresiva y comenzará con la adquisición de los reflectores y brazos citados anteriormente, para lo que existe la debida consignación, continuando después con cargo al superávit si éste se produce y con cargo al Presupuesto Extraordinario. También pretende el alcalde dar a los zamoranos y forasteros que nos visiten en Semana Santa, una grata sorpresa que nosotros conocemos pero que nos llamamos prudentemente, pues no sería sorpresa si la adelantáramos hoy.

A continuación, se le concedió a doña Elisa Ferrero la licencia correspondiente para la instalación de una fábrica de conglomerados de carbón.

En atención a los méritos que en él concurren, y para que sirva de estímulo, se asciende a capataz al barrendero don Eliseo García que pasa a cubrir la vacante que en dicho cargo existía.

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Puente Veloso pidió que se reclamen las jaulas de palomas cedidas hace tiempo a la extinguida "Siempre Zamora".

El señor Honorato dió cuenta de la anomalía que existía en el barrio de Olivares en cuanto a la Enseñanza Pública. Hay—dijo—en dicho barrio una escuela de niñas que posee material pero no local, y una escuela de niños con local y sin material. El local y el material se han reunido en una sola donde se ha venido enseñando a los niños por la mañana y a las niñas por la tarde. Pero existe una oferta de un local, propiedad del muy ilustre señor don Jacinto Mateos, donde podría acondicionarse una escuela en tanto se solucionara de manera más perfecta el problema de la Enseñanza primaria.

Atendiendo el ruego se acordó que por el señor aparejador se gire una visita al local en cuestión, para dictaminar sobre sus condiciones.

## Premios a maestros y alumnos

### Subvenciones a Cotos Escolares de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión, siguiendo la costumbre de años anteriores, abre a Concurso de méritos entre los maestros que tengan en funcionamiento la Mutualidad Escolar, un Concurso de Premios a los mismos, recompensas para los niños mutualistas y de subvenciones a los Cotos Escolares de Previsión, que se hallen en funcionamiento en esta provincia, de acuerdo con las siguientes normas:

### PARA PREMIOS A MAESTROS

Deberán facilitar los siguientes datos en unión de la solicitud:

Número de habitantes de la localidad donde radique la Escuela. Número de años que ejerce en la misma localidad. Si es propietario o interino. Años que lleva al frente de la Mutualidad. Idem en otras Mutualidades. Nombre de la Mutualidad y año de fundación. Clase de Escuela a la que es aneja la Mutualidad. Número de mutualistas. Idem de cotizantes. Censo escolar. Ingresos realizados en años anteriores y en 1949. Recompensas obtenidas y Subvenciones, indicando la procedencia. Aplicación de los ingresos obtenidos, de acuerdo con su origen.

### PARA RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS

Habrán de facilitar los siguientes datos: el maestro director de la Mutualidad Escolar. Nombres y apellidos. Número de la cuenta en Dote. Posición económica de los padres. Total de ingresos realizados en 1949. Recompensas obtenidas en años anteriores. Nombre de la Mutualidad a que pertenecen.

### SUBVENCIONES A COTOS

Estos habrán de solicitarse en el modelo oficial que facilita la Delegación Provincial de Instituto Nacional de Previsión.

El plazo para presentación de los documentos que quedan reseñados finaliza, como en años anteriores el día 10 del próximo mes de diciembre.

# NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Los Blanding ya tienen casa".

TEATRO PRINCIPAL.—"13 Rue Madeleine" y "Mi niña es una dama".

CINE BARRUECO.—"Hamlet" y "El agente de Scotland Yard".

### CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente a día 28, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 334, y con 2,50 los terminados en 34.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González, Balboarez; don Angel Rebollo, Puerta de la Feria y don Claudio Rodríguez, Santa Lucía.

### Gobierno Militar

Se ruega la presentación en este Centro de doña María Maura Alvarez, para enterarle de un asunto que le interesa relacionado con pensión solicitada para los huérfanos José María, Manuel y Juana Macías Maura, lo que hará en día laborable de once a trece horas.

### Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados, se hace saber que se han recibido en esta Oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago.

Josefa Ratón Ganado, Jesús Fernández Juárez, Hermenegildo Ganado Blanco, Juan Bernal García, Francisco de Prado Fernández, Gregorio Cunquero Martín, Paulino Ramos Aparicio, María Alonso Miranda.

### ¿Le han quitado a usted un reloj?

En la Comisaría de Policía de Zamora se halla a disposición de quien acredite ser su legítimo dueño, un reloj de pulsera de señora, que, probablemente, fué sustraído en el Paseo de los Tres Arboles mientras se bañaba.

### Nuevo jefe de la Policía Armada de Zamora

Ha tomado posesión de la Jefatura de la Policía Armada de Zamora el teniente, don Jesús de las Peñas Griffo, designado recientemente para el desempeño de este cargo.

Al expresarle nuestro saludo de bienvenida, le deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

### Los certificados

A partir del día 1.º de diciembre próximo la admisión de certificados por la tarde, será de 17,30 a 19.

Zamora 28 de noviembre de 1949.—El administrador principal.

### Tarjetas para el concierto de hoy

La Delegación provincial de Educación Popular y la Asociación Zamorana de Bellas Artes, advierten al público que, por causas de apremios de tiempo, observarán alguna deficiencia en la distribución de tarjetas para el concierto que se celebrará en el Cine Barrueco hoy, martes, día 29, deficiencias que ruegan sean disculpadas.

Las mencionadas tarjetas están siendo distribuidas a domicilio a cuantas personas figuran en las listas de adheridos, pero si alguna de aquéllas no llegaran a poder del interesado, por causa de algún error en el domicilio anotado o por otra circunstancia cualquiera, se ruega a los que se encuentran en este caso recojan su tarjeta en las oficinas de la Delegación (Pelayo, 17) hoy por la mañana.

También hoy por la mañana pueden recoger su tarjeta en la mencionada Delegación, las personas que sin figurar en la relación de adheridos deseen ser incluidas en la misma y figurar como asociados, ya que no se abrirá taquilla para el concierto, ni para los que en lo sucesivo se celebren, por cuanto serán exclusivamente para los socios.

En la Conserjería del Cine Barrueco habrá un número de tarjetas de socios transeuntes, hasta el momento del concierto al precio de 15 pesetas.

### Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía, los siguientes vecinos:

José Esteban de la Iglesia y Carlos Crespo Fernández, con cinco pesetas cada uno, por orinar en la vía pública.

A los mismos, 200 pesetas a cada uno por reincidir quince minutos después en la misma falta.

Miguel Pérez, 10 pesetas por falta de su hijo Julio.

Gabriel Antón González, 10 pesetas por falta de su hijo Eugenio.

Francisco Flores Figueroa, 10 pesetas por falta de su hijo Luis.

Bernardo Iglesias Hernández, 25 pesetas por realizar obras sin permiso.

Carmen Rodríguez Izquierdo, 15 pesetas por recoger basuras fuera de las horas autorizadas.

Elias Rodríguez González, 100 pesetas por realizar obras sin permiso.—El Alcalde.

### El pan de los transeuntes

La panadería que abastecerá de pan durante el próximo mes de diciembre a las personas transeuntes en posesión de cartillas de otras provincias, es la de don Benigno Herrero, con domicilio en la calle de San Juan de las Monjas, número 1.

## ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

INVICTA RADIO venta plazos, 24 meses. Delegación exclusiva Zamora-provincia. Distribuidora RAFAEL, Santa Clara, 20. (1466)

TERRILLA para braseros, 40 céntimos kilo y leña para calefacción. Pedidos Carbones Iglesias, Pelayo 4. Teléfono 1467. (1661)

VENDO a 5 kilómetros de Zamora finca dos hectáreas, propia para huerta, electrificada. Informes: IMPERIO. (1663)

VENDO finca nueva explotación, 3 pozos, agua abundante, 20 fanegas tierra, 7 kilómetros capital, linda carretera Valladolid. Informes: Amargura, 7. (1671)

VENTA de un solar en la plaza de las Milicias número 8 en pública subasta que tendrá lugar en el despacho del Procurador señor Andréu

el día tres de diciembre próximo a sus once horas. (1693)

OPORTUNIDAD. Se vende solar edificable altura piso, 321 metros, frente Instituto. Informes, señor Alonso, San Torcuato, 46. (1694)

VENDESE casa con tienda de comestibles, muy barata, central, llave mano. Tratar, Damas, 18, bajo. (1702)

TRASPASOS

TRASPASO frutería por no poder atender. Razón San Antolín, 13. (1666)

## No hay hernia inofensiva

porque todas pueden estrangularse, incluso las más pequeñas, si no están bien retenidas; puede evitar este peligro con el uso del pequeño y cómodo dispositivo **ADMINICULO HERNISAN** que evita los bragueros de hierro, resortes, palas duras, tirantes, etc. (Patente invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 9177).

AVISO: Visita en **ZAMORA**, miércoles, 30, de 10 a 1. Consultorio Dr. Aguirre Diez, calle Mariano Benlliure, 1. Según su prescripción.

## HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

## LA CASA DEL SEÑOR

### Novena a la Inmaculada, en San Esteban

Ya ha llegado la palabra tan reglada para las almas: la Inmaculada. Es clarín de victoria despertando las indulgencias. Es voz de Madre arrullando ternuras. Es eco magnífico de la voluntad de Dios, que volcó al tesoro en el alma de una mujer predestinada a emparentar con la Divinidad a través de los lazos más irrompibles.

Ya ha llegado la Novena de la Inmaculada. Esta situada en el corazón del invierno. Invierno, qué palabra tan simbólica! Así era el mundo de las conciencias hasta esta fecha venturosa. Invierno con sus cruzadas, tempestades, soledad. La tierra siente aterido su corazón al eco de sus pasos. Se despoja de todas sus galas como quien espera la hora de morir. Era el invierno largo de las almas. Con tempestades violentas de pasiones, con la destempeza hoscada de las costumbres y la frialdad cruda del egoísmo... hasta que aparece en el hogar de Joaquín y Ana la aurora de la Inmaculada. La novena de la Inmaculada situada en el corazón del invierno, trae el regalo caliente de unos ojos que sonríen y bendicen y unas manos que al juntarse en oración dejan caer sobre las almas la

lluvia abundosa de los rayos del Sol que más fecunda.

Invierno de las almas es la vida sin la devoción a la Inmaculada. Primavera de promesas y otoño dorado de realidades son los corazones que se abren como una flor ante la gracia que desciende del Altar de la Inmaculada.

¡Ya ha llegado la novena de la Inmaculada! Para vosotras, almas piadosas—para ti, hija de María—en la Iglesia de San Esteban todos los días te espera la Madre vestida de blanco y azul. Te llama. No la defraudes con tus auencias. Reclama tu colaboración para que retrasmittas sus llamadas a otras almas, quizá adormecidas; guía sus pasos hasta su Altar.

Hija de María, te espera la Inmaculada todos los días a las 7,30, a las 9 de la mañana y a las 7 de la tarde en la Iglesia de San Esteban.

Los sermones del novenario están a cargo del eminente orador sagrado Rvdo. P. Javier Layún.

### Peregrinación a Roma

Con motivo del Año Santo la Delegación Nacional de la Sección Femenina está organizando una peregrinación a Roma a fin de que todas las camaradas que lo deseen y familiares de las mismas, puedan ganar las gracias e indulgencias concedidas, recibir la bendición del Vicario de Cristo, orar ante la tumba de San Pedro que parece ser abierta a la veneración de los peregrinos y visitar la Ciudad Eterna.

Hay tres itinerarios a seguir y cada uno con precio distinto. Para más detalles e informes pueden pasarse por la Delegación Local de la Sección Femenina, Plaza del General Sanjurjo, número 2.

### LIBROS Y REVISTAS

SE HA PUESTO A LA VENTA LA 6.ª EDICIÓN DEL LIBRO "CONTRIBUCION SOBRE UTILIDADES" de A. Saura Pacheco. Contiene la última palabra legislada. Precio, 75 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 Y 23 MADRID.

LEA EL LIBRO DE PEREZ MARRIGAL "PATRICIOS Y FELONES" y nos agradecerá el consejo. Precio, 12 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

EMPRESA DE TRANSPORTES! REMITENTES! Adquieran el libro "NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA Y TARIFAS DE APLICACION", 125 pesetas. Admitimos el pago en doce mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 23. MADRID.

CONDUCTORES DE AUTOS! MECANICOS! Adquieran "EL MANUAL DEL MOTOR DE AUTOMOVIL" de Mompín. Esta obra ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio, 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 Y 23, MADRID.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD adquiera el COMPENDIO SELECCIONADO DE MATERIAS (dos tomos: CIENCIAS Y LETRAS, cuarta edición). Precio 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS 6 Y 23. MADRID.

TIENE EN PRENSA O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desea agotarlo entregue su administración exclusiva al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 23 MADRID. Pidan condiciones. (1554).

## CARTELERA

CINE BARRUECO Hoy: A las 5'30 Tolerada Estreno de la 2.ª Jor.

La trampa fatal El agente de Scotland Yard A las 10'45 Triunfo mundial

HAMLET Principe de Dinamarca

Laurena Olivier - Jean Simmons

Mañana: El hijo de Cruz Diablo Emoción. Luchas de esgrima

Jueves: Otro estreno de triunfo mundial que presenta la Paramount con honores de gran acontecimiento en funciones de gala

Piratas de Mar Caribe Obra maestra de Cecil B. de Mille

Ray Milland, John Wayne, Paulette Goddard, Susan Hayward, Raymond Massey, Robert Preston, Lynne Overman, Charles Bichford

En maravilloso color por teneicolor

TEATRO RAMOS CARRION Hoy: A las 5'15, 7'45 y 10'45 Cary Grant, Mirna Loy y Melvyn Gouglas en

Los Blanding ya tienen casa ¡¡Un grandiosísimo y completo éxito!!

Jueves: ¡¡Sensacional estreno!! Gregory Peck, Joan Bennet y Robert Preston, en la emocionante superproducción

PASION EN LA SELVA

TEATRO PRINCIPAL HOY: Continúa desde las 5 James Cagney y Annabella en

13 Rue Madeleine y Ginny Simms, Alan Curtis y Charles Coburn en

Mi niña es una dama

Mañana: Ann Sheridan, Kent Smith en LA SENTENCIA y 13 RUE MADELEINE

Domingo: Claudette Colbert y John Wayne en el formidable estreno

SUCEDIO EN EL TREN

Anúncie en IMPERIO

# LOS DEPORTES Imperio LOS DEPORTES

## 9-2 El Atlético recibió una paliza en Reinosa por hacer juego bonito pero ineficaz

### El Naval tuvo una tarde redonda Rubio y Gallo marcaron los goles zamoranos

El Atlético ha encajado en Reinosa, cuando más se esperaba de la actuación de sus hombres, la mayor goleada en todo lo que va de Liga. Hay que empezar por decir que el triunfo del Naval ha sido justo y, sin embargo, el tanto que registró el marcador no indica la diferencia había entre los contendientes. Un 9-6 por ejemplo o un 4-2 hubiera sido lo justo aunque a 1, a primera vista, parece imposible para el buen aficionado que en la tarde del domingo sufría lo suyo ante las pizarras de la calle Viriato. Quizá los comentarios del aficionado montañés al final de la pugna digan más que todo lo que en esta crónica pueda anotarse para describir el encuentro. Fueron de este tono: "El Atlético ha sido el equipo que mejor jugó ante el Naval". "La diferencia es injusta a todas luces". "El equipo derrotado hace fútbol de primera división y este juego no vale para la tercera". Hay que aclarar que la afición de Reinosa puede codarse con la que más presume de educada de deportiva y de imparcial.

Pero vamos a explicar lo ocurrido. El delantero centro del Naval ha decidido el encuentro con su rapidez en el primer minuto y, a lo largo de los 90, aumentó las distancias en la forma alarmante que registra el tanteador. Muñoz no pudo con él y Cobas no tuvo la suficiente decisión para cortar las jugadas abandonando el marco y prefirió que le fusilasen los goles clavados bajo los postes. Y ha sido precisamente la tónica mareada por Faustín la que seguiría el Naval a lo largo y a lo ancho de todo el encuentro. Rapidez, decisión, brío, oportunidad en la jugada decisiva. El equipo montañés, que tiene un excelente conjunto, cuajó, además, un partido redondo en el que puede afirmarse que todo le salió a derechas. Siete goles hizo en la primera parte que fué de su dominio, y dos en la continuación en la que se vio encerrado ante su marco por el ataque rojiblanco. Dos escapadas, dos goles de regalo. Entre tanto el Atlético se conformaba con un gol cuando le embotellaban y con otro cuando embotelló. ¿Por qué...? sencillamente porque la zaga rojiblanca no acertó a sostener a la vanguardia montañesa y porque la vanguardia rojiblanca no logró buenas posiciones ante la zaga montañesa. En el centro del terreno, e incluso dentro del área, el equipo zamorano hizo un fútbol excepcional, superando a su contrario, pero a la hora de no dejarle marcar goles, o de marcarlos, el sistema funcionó deficientemente. Y en fútbol los goles son los que cuentan, hasta el punto de que conviene tanto marcarlos como evitar que los haga el contrario, dicho con frase perogrullesca. Así que el partido fué bonito, vistoso e incluso disputado, pero desde el punto de vista de un zamorano que observa cómo los suyos juegan primeramente y cómo suben los goles contrarios al marcador. Así se explicarán ustedes los comentarios de los "hinchas" de Reinosa al final del encuentro. Y, también, lo de 9-6 o lo de 4-2.

Resumiendo puede decirse que el Naval juega un magnífico fútbol de Tercera División y que en la tarde del domingo todo le salió a pedir de boca, en tanto que el Atlético perdió el encuentro por esa enorme diferencia, precisamente por hacer juego de categoría superior aunque nulo a la hora de defenderse y de burlar al canchero contrario. Y si quieren ustedes una "disculpa" para los nueve goles, les diremos que Muñoz salió lesionado, que Manolo hubo de ser sustituido por Doeijo y que Rubio tuvo que pasar, por lesión, al departamento derecho. Pero si esto no influyó en el excelente fútbol del Atlético, tampoco debiera servir para disculpar la mala derrota.

De ahora en adelante nos gustaría ver al Atlético exhibiendo un fútbol peor, pero más efectivo en sus desplazamientos. En Pantoja las cosas marchan como sobre ruedas. Buen fútbol y, además, triunfos. ¡Que esto es lo que importa cuando se está al final de la tabla... y donde se esté!

**TORNEROS MECANICOS**  
se necesitan de 1.ª y 2.ª categoría, bien retribuidos. Talleres HIJO DE C. CACHORRO, Afueras San Bernardo - SALAMANCA. (1696)

### El partido fué así

Tarde muy fría y una excelente entrada. A las órdenes del colegiado vizcaíno señor Iturriz los equipos formaron así: Naval, Bibrán; Paticó, Caballos y Bilbao; Alvarez y Diaz; Platón, Rioja, Faustín, Lanza y Muga. Atlético de Zamora: Cobas; Montero, Muñoz y Doeijo; Oscar y Martínez; Chillon, Gallo, Rubio, García Díaz y Neira.

Antes de comenzar el encuentro el capitán del Naval entregó a Cobas un banderín como presente por la primera actuación del Atlético en Reinosa.

El primer tiempo fué de dominio local y terminó con el resultado de 7-1.

Al minuto de juego el centro delantero del Naval gana la acción a Cobas y a Muñoz logrando el primer tanto en una jugada que parecía clara para los rojiblanco.

En el minuto quinto, Iturriz silba penalty a Muñoz por carga legal de éste al extremo derecha. Lanza la falta de defensa central que lleva el balón a la red.

A los 7 minutos marca Rubio un gol para el Atlético rematando de cabeza un pase de Neira.

Minuto 11, Platón sirve largo a Muga y éste cruza muy bien la pelota poniéndola fuera del alcance de Cobas.

Es el propio Muga el que aumenta las distancias en el minu-

to 25 rematando de un buen chutazo un servicio desde el ala derecha.

Caballos logra el quinto gol, también de penalty, falta hecha por el defensa central rojiblanco sobre la línea del área. Unas manos intencionadas pero sin que la jugada ofreciese peligro para la meta zamorana. Van 32 minutos de juego.

A los 33 Rioja envía el esférico a las mallas poniendo fin a un centro desde el ala izquierda.

En el minuto 40, Lanza chuta y Cobas, inexplicablemente, no se hace con un balón claro.

### SEGUNDO TIEMPO

Ha sido esta mitad de abrumador dominio rojiblanco aunque el Atlético sólo consiguió un gol frente a dos del Naval.

A los 14 minutos se produce un tiro sobre la meta zamorana y Cobas coge la pelota pero se le escapa y el interior izquierda fulfilled el gol.

En el minuto 17 toda la delantera rojiblanca está ante la boca del gol y la pelota llega hasta el árbitro no da el tanto por apreciar una fuera de juego.

24 minutos. Gallo bombea un balón sobre meta consiguiendo así el segundo gol para el Atlético.

Diez minutos después el centro delantero del Naval cierra la serie aprovechando un servicio adelantado. Otro tanto de regalo.

Y esta fué la pequeña historia de la goleada.

Iturriz tuvo un par de equivocaciones gordas que perjudicaron al Atlético llevando un gol a la casilla rojiblanca y privándole de otro. Aparte estos "tropezones", el colegiado vizcaíno aplicó el reglamento sin contemplaciones y con acierto. TIM

**El anuncio escrito es pregonero que no calla**  
**Anuncie en IMPERIO**

**ABRIGOS DE PIELES**  
calidades magníficas  
**GARCIA CASADO**  
Zamora

**IMPORTANTE INDUSTRIA**  
Muy acreditada, en plena explotación y produciendo crecido interés  
**SE TRASPASA**  
INFORMES EN ESTA ADMINISTRACION (1705)

1592  
**"PEGASO"**  
Camiones y omnibus  
Motores Diésel y Gasolina 125 C. V. y 110 C. V.  
ENTREGAS DIRECTAS de FABRICA  
DISTRIBUIDORES PARA ZAMORA, PALENCIA Y LEON:  
**AUTO-MOTOR - Avda. Padre Isla, 8.-LEON**

## 7-1 El Madrid derrotó al combinado azteca

Sin hacer un gran encuentro el Real Madrid ha vencido al combinado mejicano por 7-1. Los jugadores aztecas practican el mismo juego que en el año 1928 cuando se enfrentaron a España en la Olimpiada. Fútbol bonito, pases cortos, y escaso tiro a gol, características éstas que a nada conducen en el fútbol moderno. La primera parte terminó con el resultado de 3-1, abriendo el marcador los mejicanos. Septién por el Combinado y Pahiño (4), Olmedo, Cabrera y

Toni hicieron los tantos. A las órdenes del árbitro francés M. Le Foll, los equipos formaron, de salida, así: Selección mejicana, blusa azul con franja amarilla y pantalón azul oscuro; Córdoba; Romá, Laviada, y Rocá; Ortiz y Ochoa; Flores, Naranjo, Pérez, Luna y Septién. Real Madrid, uniforme blanco; Acuña; Azcárate, Pont y Mariscal; Muñoz y Navarro; Macala, Olmedo, Pahiño, Molowny, y Cabrera. García Martín sustituyó a Acuña en la puerta.

### La semilla dió sus frutos

Suponíamos que la semilla lanzada por el "Diario-Día", a raíz del encuentro Atlético-Palencia en Pantoja daría sus frutos y, efectivamente, así ha sido. Al paso del autocar en que viajaba la expedición rojiblanca por tierras palentinas camino de Reinosa, se han producido muchas cosas sin ninguna importancia, desde luego—de los "hinchas" del equipo morado. Y, ya en Reinosa, nos han mostrado cartas, llegadas de Palencia, en las que se anuncia la afición de Reinosa la visita del Atlético, "un equipo que da mucha leña".

Afortunadamente, el partido contra el Naval ha servido para demostrar lo contrario y a estas horas ya saben allí que el conjunto rojiblanco juega limpio como el que más. La afición de Reinosa, una de las más deportivas y elegantes de cuantas hemos visto, así lo comprendió y, personalmente, he comprobado que la maniobra contra el equipo de aquí, ha fracasado rotundamente, al menos fuera del área provincial del "once" que la promovió. T.

### Resultados y clasificaciones

**TERCERA DIVISION**  
(Grupo primero)  
Naval, 9; At. Zamora, 2.  
Palencia, 2; Rayo, 2.  
Lemos, 2; Leonesa, 0.  
Langreano, 1; Arsenal, 0.  
Pontevedra, 5; C. Popular, 2.  
Bérbés, 3; Juvenil, 5.  
Avilés, 1; Juvenia, 1.  
Barreda-Caudal (suspendido).  
Ponferrada, 1; Santiago, 1.

### CINZANO APERITIVO SANO

J. G. E. P. F. C. P.

Caudal.....	12	7	4	1	36	17	18
Juvenil.....	13	9	0	4	26	20	18
Palencia.....	13	8	1	4	24	20	17
Juvenia.....	13	6	4	3	29	16	16
Naval.....	13	8	0	5	40	29	16
Leonesa.....	13	7	2	4	30	25	16
Avilés.....	13	7	1	5	29	18	15
Ponferrada.....	13	5	4	4	25	18	14
C. Popular.....	13	6	2	5	32	29	14
Lemos.....	13	6	2	5	30	30	14
Rayo.....	13	4	3	6	22	34	11
Langreano.....	13	5	1	7	27	37	11
Santiago.....	13	4	2	7	21	27	10
Pontevedra.....	13	4	2	7	31	30	10
Barreda.....	12	4	1	7	28	30	9
Arsenal.....	13	3	3	7	20	29	9
Bérbés.....	13	3	2	8	25	42	8
A. Zamora.....	13	3	0	10	24	36	6

### Comenzó el torneo del K. O.

**COPA DEL GENERALISIMO**  
Orensana, 4; Arosa, 1.  
Real Gijón, 2; Torrelavega, 1.  
Lucense, 0; Ferrol, 1.  
Baracaldo, 1; Brandio, 1.  
Osasuna, 4; Numancia, 2.  
Salamanca, 1; Plus Ultra, 2.  
Badalona, 2; Lérida, 1.  
Mestalla, 0; Levante, 1.  
Cartagena, 4; Elche, 1.  
Alcoyano, 3; Albacete, 1.  
Córdoba, 2; Mallorca, 3.  
Linsense, 3; At. Tetuán, 1.

### Ganó el Atlético al Valladolid

**PRIMERA DIVISION**  
Real Valladolid, 0; At. Madrid, 1.  
J. G. E. P. F. C. P.

Madrid.....	12	7	4	1	33	17	18
Valladolid.....	12	6	4	2	31	17	16
At. Bilbao.....	12	7	1	4	32	25	15
Celta.....	12	7	1	4	34	22	15
Barcelona.....	12	6	1	5	36	25	13
Coruña.....	12	5	3	4	21	18	13
At. Madrid.....	12	6	0	6	26	22	12
Español.....	12	4	3	5	27	32	11
R. Sociedad.....	12	3	4	5	24	21	10
Valencia.....	12	3	4	5	21	22	10
Sevilla.....	12	4	2	6	22	31	10
Tarragona.....	12	4	2	6	18	45	10
Málaga.....	12	3	2	7	22	31	8
Oviedo.....	12	2	3	7	14	33	7

**GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS**

**PABLO SALINAS**  
MEDICINA INTERNA  
**RAYOS X**  
Avenida de José Antonio, 5  
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

**G. FERNANDEZ CONTRA**  
OCULISTA  
VIRIATO, 3 ZAMORA  
CONSULEDO 1588

**INVICULTORES! ¡GANADEROS!**  
Mayor producción consumiendo la legítima  
**HARINA DE PESCADO «RUVEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS (5)**  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avd. José Antonio, 12, BILBAO

**TRANSPORTES CASTILLA S. A.**  
PAQUETERIA Y CARGA GENERAL POR TODA ESPAÑA  
Servicio directo Zamora - Madrid a partir del día 1.º  
Esta Empresa deja abierto un despacho de facturaciones en LOPEZ DE VEGA, 3, (frente Auto-Servicio) - ZAMORA  
Casa Central: Bermejeros, 19 - Teléf. 2591 - SALAMANCA.  
En MADRID: Donoso Cortés, 6 - Teléf. 230428. (1697)

### En Cuatro Palabras

En León se realizan pruebas satisfactorias en el trozo electrificado de la vía férrea con Galicia. Varios trenes de viajeros han subido el puerto de Branuela.

La costa noroeste de los EE. UU. sufre una de las tormentas más fuertes. Se registran diez muertos y daños por valor de varios millones de dólares.

Los restos del Douglas de las líneas aéreas colombianas, salido de Bucaramanga para Cucuta y desaparecido el sábado, han sido vistos incendiados. Se da por muertos a los nueve pasajeros.

El buque mercante británico "Britkon" ha encallado frente a la costa sureste de Suecia. Todos sus tripulantes han abandonado el barco.

Morrison en un mitin laborista declara que los conservadores tratan de impedir a los liberales, participen en la próxima lucha electoral inglesa.

La policía de París ha detenido a tres individuos a los que supone conectados con la red de contrabandistas internacionales de oro.

En el Quai D'Orsay se inician las conversaciones para la formación de la Unión Regional entre Francia, Italia y el Benelux.

"Herald Tribune", de Nueva York, comenta la conducta de Schumacher en el Parlamento de Bonn y advierte a los alemanes "que deben aprender a contener los nervios".

Johnson, secretario de Defensa yanqui, acompañado del general Bradley, ha llegado a Berlín.

Unos 40.000 individuos reciben instrucción militar en la República popular alemana para constituir una fuerza policial de filiación comunista.

De Chungking han llegado a Hong-kong los últimos diplomáticos que se hallaban en la capital nacionalista china.

Las aguas en Pisa (Italia) han comenzado a retirarse. La ciudad fué inundada por la crecida del Arno.

10 personas han muerto al estrellarse un Dakota en las cercanías de Hanoi.

Los restos del Douglas de las líneas aéreas colombianas, salido de Bucaramanga para Cucuta y desaparecido el sábado, han sido vistos incendiados. Se da por muertos a los nueve pasajeros.

El buque mercante británico "Britkon" ha encallado frente a la costa sureste de Suecia. Todos sus tripulantes han abandonado el barco.

Morrison en un mitin laborista declara que los conservadores tratan de impedir a los liberales, participen en la próxima lucha electoral inglesa.

La policía de París ha detenido a tres individuos a los que supone conectados con la red de contrabandistas internacionales de oro.

En el Quai D'Orsay se inician las conversaciones para la formación de la Unión Regional entre Francia, Italia y el Benelux.

"Herald Tribune", de Nueva York, comenta la conducta de Schumacher en el Parlamento de Bonn y advierte a los alemanes "que deben aprender a contener los nervios".

Johnson, secretario de Defensa yanqui, acompañado del general Bradley, ha llegado a Berlín.

Unos 40.000 individuos reciben instrucción militar en la República popular alemana para constituir una fuerza policial de filiación comunista.

De Chungking han llegado a Hong-kong los últimos diplomáticos que se hallaban en la capital nacionalista china.

Las fuerzas comunistas chinas han entrado en los suburbios de Tchuán, quince kilómetros al sur de Chungking.

Pronto comenzará el adoquinado de la carretera de la Estación

Se realizará por cuenta del Ministerio de O. Públicas y las obras han sido adjudicadas

"Todos los ministros de Obras Públicas que han pasado por Zamora han dejado un grato recuerdo de su estancia en nuestra ciudad". Asi finalizabamos una noticia publicada en IMPERIO del día 29 de julio pasado...

Hoy podemos afirmar que la tradición no se ha roto. La promesa del ministro de Obras Públicas se va a cumplir antes de lo que todos pensábamos...

Estas obras consisten en el adoquinado de la carretera de la Estación hasta su enlace con el adoquinado de unión a la Estación Nueva...

Sólo nos resta felicitar al señor ministro y darle las gracias en nombre de Zamora por el fiel cumplimiento de su promesa.

Ayer fue inaugurado el segundo turno del Curso de Formación para Alcaldes

Asisten más de 40 camaradas

En la mañana de ayer fueron inauguradas las tareas del segundo turno del Curso de Formación Político-Administrativa para Alcaldes-Jefes Locales del Movimiento.

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento visitó la Escuela de Mandos "Ramiro Ledesma" a las 12 de la mañana para saludar a los cursillistas y conversar durante algunos momentos con ellos.

Asisten a este segundo turno los Alcaldes Jefes Locales de los pueblos siguientes:

- Calzadilla de Tera, Casaseca de Campeán, Coomonté, Guarrate, Mahide de Aliste, Matva, Pozuelo de Valderas, Puebla de Valverde, Rosinos de Vidriales, Villaferruca, Villalonso, Villanar, Manzanal del Barco, Ferreruela, Cunquilla de Valverde, Brime de Urz, Santa Eufemia, Santa María de Valverde, Sanzoles, Strama de Tera, San Martín del Pedroso, Toro, Vadillo de la Guareña, Valcabado, Valdescorriel, Valesa, de la Cuareña, Vega de Villalobos, Videmala, Villabuena del Puente, Villalpando, Villanueva del Azogue, Villanueva de Campeán, Villanueva del Campo, Villardeguia de la Ribera, Abezames, Asparriegos, Burqueas de Valverde.

Tirador con chinitas

«Demasiado tarde»

Como todo el mundo sabe, hubo en Francia el día 26, una huelga general de 24 horas que, gracias a Dios, no fue tan "general" como sus organizadores hubieran deseado.

¿Por qué se ha mantenido la orden de huelga? Leamos: "A esta cuestión, los dirigentes responden únicamente: "Es demasiado tarde". ¿Qué quiere decir "demasiado tarde"? Técnicamente, no es demasiado tarde. Si es "demasiado tarde", es porque..."

¿Por qué será demasiado tarde? Inconvenientes de las "muestras gratuitas".

El alcalde habló para la Radio

Radio Zamora, en sus emisiones de sobresa y de la noche, transmitió ayer unas declaraciones del alcalde de Zamora, don Francisco Pérez Loza, sobre los Presupuestos municipales para el año 1950.

EL GRUPO DE DANZAS DE LA SECCION FEMENINA DE ZAMORA, A BILBAO

Ayer salieron para la capital de Vizcaya, las camaradas de esta Local que componen el grupo de danzas y que actuarán en festivales que patrocinan el Excmo. señor Gobernador Civil de dicha provincia, camarada Genaro Riestra.

Nuestras camaradas llevan un selecto repertorio, admirablemente ejecutados todos los bailes y trajes de alistas y de Carbajales de Alba, así como dulzaineros y acompañantes.

El programa es el siguiente: Bolero y Pajera de Algodre, la Virginia de Toro y dos Jotas de Carbajales.

Además llevan mucha alegría y un espíritu excelente. Esperamos sea un éxito su intervención en estos festivales.

Triunfo de un zamorano

"Unidades", un diccionario por Mario Rodríguez Aragón

De magnífica ha de calificarse la obra editada recientemente por la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral "UNIDADES, DICCIONARIO TECNICO DE PESAS, MEDIDAS Y MONEDAS" del que es autor nuestro entrañable amigo don Mario Rodríguez Aragón, joven estudioso, de cultura vastísima, excelente naturalista, gran numismático, inteligente crítico de arte, erudito historiador, perodista destacado, buen matemático, hábil fotógrafo y con profundos conocimientos de teología; estas son las dotes que rodean al autor del trabajo que ha merecido ser editado por un organismo oficial reemplazando a la anticuada e incompleta publicación "Equivalencia entre las pesas y medidas usadas antiguamente en las diversas provincias de España y las legales del sistema métrico decimal", ya que en el Diccionario de Rodríguez Aragón, se recogen no sólo todos los pesas y medidas de España con sus equivalencias métricas, sino las de países extranjeros tan alejados como el Japón y también las más modernas aplicadas a la biología y medicina, como igualmente las eléctricas, fotométricas, etc.

Es esta una obra de fácil manejo por tener la originalidad de estar sistematizada en forma de diccionario y de gran utilidad para todo hombre de estudio y muy principalmente para ingenieros, arquitectos, químicos, médicos, abogados, historiadores y matemáticos y también para los hombres dedicados al comercio y a los negocios. Con este trabajo Mario Rodríguez Aragón, en plena juventud ha coronado una obra de tan profunda investigación, por lo

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7. Teléfonos: 1570 y 1576 - DIARIO DE LA MAÑANA - Apartado 45

Deportividad ante la derrota. El partido oído en Méjico

MEXICO. (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Pedro García Suárez.)

¿Ha estallado la guerra mundial? ¿Ya han lanzado los rusos su bomba atómica sobre el Capitolio de Washington? Hay corrillos en las calles de México y continuamente se amontonan en torno a los mostradores de periódicos y se arrebatan materialmente los ejemplares de las manos de los "papeleros". Se habla del encuentro, de avances demoletores, disparos, de cañonazos, del terreno, de ataques rapidísimos como los de la "Wermacht". Me acerco a un quiosco y compro un diario. No. No hay guerra. Por lo menos no está reflejada en los grandes titulares de tinta negra. Estos títulos dicen a siete columnas: "Derrota del combinado mexicano frente al Real Madrid".

Hoy cinco millones de mexicanos se despertaron temprano suspirando la dulzura del sueño dominical. A las ocho y media de la mañana millones de receptores se conectaron con las emisoras de la Cadena Radio Continental o con sus filiales en toda la república que iban a transmitir en los puntos más estratégicos el encuentro entre el Combinado mexicano y el Real Madrid, radiado por el populatismo "Escopeta". El servicio de Radio Nacional de España, fué estupendo. Se oyó muy claramente, y la emoción que supo dar a las palabras "Escopeta" arrastró a la masa de escuchas a la auténtica emisión que se apuntó un éxito grande.

Cuando Septien marcó el tanto del Combinado, apenas comenzado el partido, unos estudiantes gringos que viven en mi casa lanzaron al aire varios cohetes. Habían comprado dos paquetes de voladores porque deseaban la victoria del Combinado que hace poco goleó en forma aparatosa a la selección yanqui y cubana proclamándose campeón indiscutible del América del Norte. Pero las cañas se tomaron en lanzas y la pólvora de los cohetes debió mojarse. No ha vuelto a escucharse el estallar de un solo petardo.

Los siete tantos fueron cayendo sobre el ánimo emocionado de los oyentes de México enfriando el entusiasmo de aquel gol que marcó Septien. La derrota ha escocido como es lógico. Pero se ha sabido aceptar con deportividad. Como la aceptó desde Chamartín, ese caballero del micrófono que es "Escopeta" que se dedicó a cantar la maravilla del fútbol madrileño, la hospitalidad del pueblo español y la impresión que producía en su ánimo la rapidez de una delantera que calificó repetidamente de genial. Así aceptaron también la derrota los futbolistas mejicanos que hablaron terminado el encuentro por Radio Nacional. Todavía estaban fatigados. Hasta aquí llegaban sus frases entrecortadas por la afanosa respiración. Y vinieron todos a resumir sus impresiones en esta frase común: "Ganaron los mejores y los mejores juegan extraordinariamente bien".

La prensa de la tarde acaba de salir en este instante. También las crónicas se duelen de la derrota. También les escuece pero también la aceptan con gran corrección. Algo se intenta paliar con la actuación del árbitro. Algo con la pesadez del campo mojado. Pero nadie regatea la clase del fútbol español. Ni en la prensa, ni en la calle. Los "papeleros" pregonan en las esquinas "El Retoñel" y "Claridades". Grupos de gentes se disputan los periódicos. Me dicen que algo de esto ocurrió cuando el presidente Avila Camacho declaró la guerra a Alemania. Pero esta vez nadie habla de la guerra. Nada de V-2, de desembarcos en África, de Montecassino. Se habla en argot guerrero avances, cañonazos, ataques y defensas. Pero suenan los nombres de Pahíño, Molowny y Mu-

que es del esperar obtenga grandes triunfos con los trabajos que tiene comenzados y su patria chica se enorgullece con hijos como éste que tan alto ponen el nombre de su ciudad natal y también sus amigos le admiramos y le enviamos nuestra más cariñosa felicitación. Enrique FERNANDEZ-PRIETO

noz. Nadie ha lanzado aún la bomba atómica sobre la Casa Blanca. Todo lo que ocurre es que el Combinado de México perdió por siete a uno frente al Real Madrid. (En 3.ª página, reseña del encuentro.)

Explosión e incendio. 2.500 muertos en la zona soviética de Alemania

BERLIN, 28.— En su edición vespertina un periódico hace elevarse a 2.300 o 2.000 el número de muertos el jueves en la explosión e incendio ocurridos en una mina de uranio de una localidad de la zona soviética, que aclara es Jhanngeorgenstadt, Efe. Real Madrid".

Ruiz Jiménez, condecorado

ROMA, 28.— El embajador peruano cerca de la Santa Sede ha impuesto la Gran Cruz de la Orden del Sol al embajador español en el Vaticano, señor Ruiz de Jiménez. Al acto asistió el cardenal Tedeschini, el cuerpo diplomático hispanoamericano, el encargado de negocios de los Estados Unidos y el embajador de España ante la Santa Sede, Efe.

«La Falange...»

(Viene de la página 1.ª)

ge se vió libre de los que habían llegado a ella por snobismo o por afán de aventuras creyendo que nuestro modo de entender la política estaba pasado de moda. Y aquí nos quedamos, en nuestros puestos, los auténticos, los que sabemos a donde vamos, y nos agrupamos para servir a España con el mismo empeño y entusiasmo de otros tiempos, al lado de nuestro jefe nacional.

Por su doctrina y su sentido social, la Falange ha polarizado el odio del mundo. No nos importa; nosotros formaremos la trincheira, el cinturón y la fortaleza capaz de sufrir en silencio toda clase de injusticias y columnias.

Después de un silencio fecundo, la Falange ha sido públicamente revalorizada. Hoy estamos convencidos de que ella es consustancial con el régimen de España. Y yo, que he dedicado 17 años de mi vida al servicio de la Falange, puedo decir que, al ser honrado por tercera vez con el cargo de secretario general del Movimiento, he aceptado con orgullo la responsabilidad que este puesto supone, porque estoy convencido de que, efectivamente, la Falange y España son una y la misma cosa, porque creo es preciso renunciar a toda cuestión de tipo personal por servir a los supremos intereses de la patria.

Y porque he aceptado esta responsabilidad, estoy en el mismo derecho de exigir a todos la más entusiasta y leal colaboración; a todos en una armónica unidad: ¡Viva la Guardia. Frente de Juventudes, Guardia de Franco, Sección Femenina, Sindicatos, etc... puesto que la Falange no es una serie de departamentos estancos. Luchamos por el logro de nuestra unidad y en este aspecto hemos de considerarnos peores aún que en 1936, porque, si bien entonces como ahora la lucha estaba planteada entre comunismo y liberalismo, el mundo contaba con ciertos diques que contenían el avance comunista, pero hoy, estos diques han desaparecido y nos encontramos con un comunismo cada vez más ofensivo y arrollador que solo tiene enfrente un liberalismo caduco e incapaz de oponerse a la avalancha.

Estamos frente al comunismo, no por lo que tiene de avanzado en lo social, sino por lo que tiene de antiespiritual. Nosotros no podemos creer, como el comunismo, que después de esta vida no haya nada más. Frente al comunismo oponemos nuestra doctrina espiritual y cristiana de entendimiento y unidad entre los hombres. Y por esta fe en nuestra doctrina, que es consigna del momento, surgió nuestra convicción de mantenernos siempre al servicio de este sistema ideológico y político. Y por eso sabemos que nunca, en la Historia de España, con tanta razón como ahora puede decirse que "el ser español es una de las pocas cosas serias y dignas que se podrá ser en el mundo". Cifra.

Postura de España...

(Viene de la página 1.ª)

to, constituye una cosa conveniente, pero no indispensable. Las dificultades que la diversidad de armamento puedan producir se ven con previsión y orden. Se suele cometer el error por los americanos el juzgar de la guerra, el de asignar toda la importancia a las acumulaciones de material, creyendo que el instrumental de guerra moderna puede resolverlo todo, cuando de nada serviría si no estuviera respaldado por un espíritu y por una decisión firme de resistencia y de victoria. Débil nos parece todo cuanto en Europa y en esas naciones del Pacto del Atlántico se pretende hacer, mientras aquella voluntad firme no le respalde. ¿Conocen esto los Estados mayores rusos? Es evidente. Por ello España es, con los Estados Unidos, el punto blanco de sus propagandas, pues si conocen lo poco que puede el material sin el espíritu, saben también como se debilita la fortaleza del espíritu cuando el material más perfecto no le acompaña.

—¿Cuál es la potencialidad humana y material del ejército español? —Hemos hecho mucho en el camino de la valoración de nuestro potencial bélico humano, el mejor sin discusión de cualquier país del continente. Podemos un cuadro de generales y jefes entrenados en nuestra guerra de Liberación y preparados técnicamente en nuestras escuelas de guerra y altos estudios militares y un cuerpo de oficiales que después de nuestra guerra se reformó en las academias así como una escala complementaria de oficiales universitarios que son la más fiel expresión del valor de nuestras virtudes ibéricas. Nuestras fábricas no han cesado desde 1939 en mejorar y perfeccionar nuestro material, pese a las desatenciones exteriores y a tener que dedicar una parte principal de nuestros esfuerzos a la producción de aquellos artículos que más pesaban en nuestro consumo y en nuestra economía. Nadie podrá echarnos en cara que no hayamos hecho todos los esfuerzos para mejorar nues-

tra capacidad de resistencia. Esta sería ahora centuplicada si nuestra nación dispone, a tiempo, de material y de la maquinaria moderna necesaria. No desconocemos los españoles los proyectos que muchas veces se han hecho fuera sobre el establecimiento de un posible frente y de una línea de resistencia americana. Poco les quedaría que hacer a América y a los residuos del Pacto Atlántico allí, si los soviets consiguieran un día arrollar a España.

—¿Qué opinión tiene V. E. de la posición de los altos dirigentes militares de los Estados Unidos en cuanto a la política internacional? —Conozco el pensamiento de los militares de su país, primero porque a través de su prensa y de sus rostros se trasluce, y segundo, porque siendo técnicos con una responsabilidad y un patriotismo exento de pasiones, sirven a la verdad como la sirvieron durante la guerra. Si de ellos se guiasen, evidentemente América no iría detrás de los acontecimientos. Los hombres políticos, en general, tienen una prevención contra los hombres militares; los consideran belicosos y animados de espíritu imperialista, cuando suele ocurrir todo lo contrario, que por conocer la guerra y sus estragos trabajan por evitarla en cuanto pueden.

Viven los pueblos así una crisis de autoridad de sus valores militares. Si se habla de guerra y ésta es posible, corresponde a los elementos militares el decir la última palabra y la responsabilidad de preparar la guerra. Si se hubieran guiado por los militares responsables, ni Alemania ni Italia, ni la propia Rusia hubiesen ido a la guerra. Se están cometiendo a la hora presente los mismos errores que cometió Hitler. No creo yo que los elementos militares hubieran perdido China ni la paz como se están perdiendo en estas horas.

—¿Cree V. E. peligrosa la posición de ciertos dirigentes políticos de Estados Unidos que consideran que en todo caso, por su posición anticomunista, España se vería obligada a combatir al lado de las potencias occidentales? —No desconocemos que hay políticos en su país que creen que, a causa de nuestra decidida oposición al comunismo y nuestro propósito inquebrantable y bien demostrado de no doblegarnos a ninguna potencia extranjera, no tenemos otra salida que situarnos a su lado en el caso de un choque con el Este. Hemos de juzgar que su juego no es limpio y el cálculo peligroso y aventurado, ya que, como antes le expresaba, para la prueba es necesaria la unidad, el amor y la compenetración; y esto también resulta poco si los medios naturales no lo acompañan. Tal vez sea esta la ocasión más importante para su país en la que, sirviendo éste a otro, se asegure y se sirva a sí mismo. No es mucho lo que España necesita. Tal vez sea más importante todavía en el orden moral que en el material y este poco había tendría que pesar en los sacrificios del pueblo americano. Lo que si es evidente es que las cosas no se improvisan y las horas perdidas jamás pueden recuperarse; que cada uno mida su responsabilidad ante la historia. Anhele fervientemente, como yo que más de los países americanos, que pueda ser evitada la catástrofe, pero son ustedes mismos, sus jefes políticos, los más altos jefes responsables de sus fuerzas militares, legisladores y gobernantes todos quienes han avisado al mundo del peligro acuciante de otra nueva guerra, que, por otra parte, si no fuera así, no invertirían miles de millones de dólares en la preparación económica y militar de las naciones del Pacto del Atlántico. Para el pueblo español sería evidentemente muy cómodo que ellas solas pudieran resistir la amenaza."

TODOS los periódicos de la semana en UN SOLO periódico. 7 FECHAS EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA. Es el más completo, el más interesante, el más ameno. ¡Y EL MAS BARATO! 12 GRANDES PAGINAS. 50 CENTIMOS. Pídale todos los martes en cualquier quiosco.

NO-DO en COLOR. GARY, (Indiana, EE.UU.). Muertos por el vacío. YONKERS, (Estado de Nueva York). ATRACADORES ORIGINALES. LABANY (Estado de Nueva York) 28.— Marido en prenda.